

ТОМ ВОЛСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlən da Kudymkarskəj VLKSM rajkomlən gazet

№ 66 (399)

Oktavr 10 lun 1936 god

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ

О проведении отчетно-перевыборной кампании комсомольских организаций

Пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Провести, в соответствии с уставом ВЛКСМ, с 5 октября по 20 ноября 1936 года отчетно-перевыборную кампанию в комсомольских группах, цеховых, факультетских, участковых и т. п. комсомольских организациях и в первичных комсомольских организациях, насчитывающих свыше 10 ком-

сомольцев, но в которых не избраны комсомольские комитеты, согласно нового устава.

2. Поставить основной задачей отчетно-перевыборной кампании проверку выполнения каждой первичной организацией решений X съезда ВЛКСМ.

Отчетно-перевыборная кампания должна быть проведена под знаком дальнейшего усиления всей ра-

боты организаций комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи, повышения политической бдительности комсомольских организаций в борьбе с враждебными влияниями на молодежь, организационного укрепления первичных комсомольских организаций, улучшения учебы молодежи и дальнейшего вовлечения ее в стхановское движение.

По отчетному докладу Свердловского обкома комсомола о выполнении решений X съезда ВЛКСМ

Заслушав отчетный доклад секретаря Свердловского областного комитета ВЛКСМ тов. Ковалева, пленум Центрального Комитета комсомола отмечает, что Свердловская областная организация комсомола, выполняя решения X съезда ВЛКСМ, добилась некоторых успехов в улучшении воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи. Расширена сеть общеобразовательных школ, вовлечены новые слои молодежи в различные формы политического образования комсомольцев и технической учебы, уменьшилось текучесть в руководящем активе комсомола, проведена летом большая работа среди детей.

Однако, пленум Цексомола признает, что Свердловский областной комитет не сумел еще по-настоящему организовать работу комсомольских организаций области для решения важнейших вопросов коммунистического воспитания молодежи и детей, записанных в решениях X съезда ВЛКСМ.

Многие комитеты комсомола свердловской организации все еще подходят к решению задач воспитания поверхностно, не вникая в существо работы первичных организаций, школ, кружков, собраний.

В работе комитетов комсомола нет нужной политической остроты в оценке фактов и явлений, происходящих в среде молодежи. Пермский горком не дал должной политической оценки вскрытым фактам проникновения враждебных влияний в малоустой-

чивые слои студенческой молодежи в некоторых учебных заведениях (пединститут, госуниверситет, сельхозинститут) и не сделал всех необходимых выводов по улучшению своего руководства работой первичных комсомольских организаций в высших учебных заведениях. Тагильский горком проглядел факты разложения и развала работы в первичной организации типографии.

Пленум ЦК отмечает, что свердловская организация комсомола добилась, на основе проведения в жизнь нового устава союза, улучшения работы первичных организаций комсомола. В то же время пленум устанавливает факты грубого нарушения внутрисоюзной демократии.

Руководство свердловского горкома все еще нарушает устав: после городской конференции допустило кооптацию в состав пленума и бюро городского комитета комсомола 3 заведующих отделами горкома. В обкоме ВЛКСМ имели место случаи принятия опросных решений меньшинством членов бюро обкома.

Несмотря на решения X съезда ВЛКСМ, слабо еще вовлекается передовая советская молодежь области в ряды комсомола.

Исходя из этого, пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Постановляет:

1.

Поставить в качестве одной из основных задач в дальнейшей работе свердловской областной организации коренное улучше-

ние всей политической работы среди комсомольцев и молодежи.

Создать при обкоме, горкомах комсомола постоянные группы из квалифицированных, научно-технических и культурных работников для обслуживания докладами и лекциями молодежь.

Обязать Свердловский обком в месячный срок открыть областную школу деревенских пропагандистов и создать школы городских пропагандистов без отрыва от производства во всех крупных городах области.

II.

Через свое активное участие обком, горком и райкомы должны добиваться улучшения работы по обслуживанию молодежи культурно-просветительными организациями (клубы, библиотеки, дома техники, органы искусств, лекторские бюро, организации, торгующие культурными товарами).

В этом отношении взять под особое наблюдение работу клубов крупнейших промышленных центров (Свердловск, Тагил, Кабаковск, Пермь, Молотово, Ворошиловск, Кизел); проводить широкий показ работы самодеятельных кружков молодежи и цикл лекций по вопросам литературы и музыки для молодежи; помочь организациям молодежи в получении физкультурного инвентаря и в подготовке физкультурных кадров, учитывая особую отсталость политической и культурной работы среди молодежи, работающей на золото-при-



Трудящиеся женщины Ленинграда подхватили обращение работниц «Трехгорной мануфактуры» им. Дзержинского о помощи детям и матерям трудящихся Испании. На сн.: в зале браковщиц—ниточниц, трикотажно—чулочной фабрики «Красное знамя» инструктор цеха тов. Н. В. Семенова читает обращение работниц «Трехгорки» (фото Хайкина)

исках, лесоразработках и новостройках, пленум обязывает обком обратить особое внимание на эти участки.

III.

Комсомольским организациям развернуть работу по дальнейшему вовлечению комсомольцев и молодежи в стахановское движение и улучшению их технического обучения. Обком должен с привлечением стахановцев, инженеров и техников тщательно просмотреть программы технических кружков, обеспечить руководителями этих кружков, обращая особое внимание на качество технического обучения.

Пленум обязывает Свердловский обком усилить руководство работой деревенских организаций комсомола, обратить особое внимание на улучшение политического просвещения, на руководство стахановским движением молодежи, организацию агротехнической и общеобразовательной учебы.

Придавая особое значение ликвидации неграмотности и малограмотности среди молодежи, пленум ЦК обязывает Свердловский обком проверить все мероприятия в этом направлении, обеспечить не позднее 1 ноября с. г. открытие во всех городах и сельских районах школ для неграмотных и малограмотных подростков.

IV.

Обязать обком и горкомы комсомола улучшить свое руководство работой комсомольских организаций высших учебных заведений. Привести в культурный вид все студенческие общежития, создавая в них необходимые условия для нормальной учебы и отдыха студентов.

О выполнении решения X съезда ВЛКСМ по улучшению работы среди пионеров

Пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что выполняя решения X съезда комсомола о работе среди детей, комсомольские организации добились известного улучшения работы среди пионеров и школьников, успешнее проведены летние пионерские лагеря. Впер-

V
Предложить областному комитету во время зимних каникул провести совещание молодых учителей по вопросу помощи учительству и школе со стороны комсомола.

Для помощи в работе органам народного образования направить группу руководящих работников комсомола на постоянную работу в областной и районные отделы народного образования.

VI.

Пленум ЦК ВЛКСМ подчеркивает, что основным условием успешного выполнения решений X съезда является закрепление кадров руководящих работников и повышение политических знаний и культурности актива.

Обязать обком создать во всех городах специальные школы актива без отрыва от работы, в которых обучать общеобразовательным и политическим предметам, в городе Свердловске открыть областную школу для актива сельских районов.

Предложить Свердловскому обкому ВЛКСМ отчитаться через 6 месяцев перед ЦК о выполнении настоящего постановления ЦК ВЛКСМ.

Отмечая активное участие свердловской областной организации комсомола в разгроме врагов народа — троцкистско-зиновьевской банды, очищение своих рядов от их последней, пленум ЦК призывает комсомольцев Свердловской области еще выше поднять свою революционную бдительность и победоуверенно перестроить свою работу для выполнения задач коммунистического воспитания молодежи и детей.

Окончание на 2-ой стр.

О выполнении решения X съезда ВЛКСМ по улучшению работы среди пионеров

(Окончание)

ВКП(б) во многих городах созданы новые дворцы и дома пионеров а в сельских районах—пионерские клубы и дома колхозных ребят. Значительно улучшено издание книг и журналов для детей. Создана специальная киноорганизация (Союздетфильм) для производства детских кинофильмов.

Вместе с тем, пленум ЦК ВЛКСМ отмечает все еще значительные недостатки в руководстве комсомола работой пионерских отрядов, в результате чего работа в пионеротрядах часто идет самотеком, неорганизованно. Особенно неудовлетворительно работают отделы пионеров в комитетах комсомола, которые, как правило, оторваны от пионеров, проходят мимо запросов детей, больше разрабатывают „планы общих мероприятий“, чем конкретно помогают отрядам.

В ряде комсомольских организаций, в том числе и донецкой, саратовской, челябинской, большое количество отрядов до сих пор не имеют вожатых. Тем самым, в этих организациях не выполнено решение X съезда о подборе вожатых в каждый пионерский отряд.

В учебе пионервожатых всюду досих пор вместо серьезной подготовки существует кустарщина, преобладают различного рода, наспех организованные, кратковременные курсы и семинары, проводимые без достаточного внимания и руководства со стороны комсомольских комитетов.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает все комсомольские комитеты в своей работе с пионерами сосредоточить основное внимание на дальнейшем улучшении внут-

ренней жизни отрядов, укреплении общешкольных пионерских организаций, подборе и обучении пионервожатых.

Считая пионеротряд и сборы отрядов основным звеном общественного воспитания и организации детей, пленум ЦК ВЛКСМ решительно осуждает нигде негодную практику, когда сборы пионеротрядов превращаются только в простое продолжение школьных занятий с проверкой знаний, отметок, отчетов и т. п., или когда сбор отряда превращается только во вредные для детей, часто надуманные и беспредметные игры и вечеринки.

Пленум ЦК ВЛКСМ предлагает всем организациям комсомола исходить из того, что пионердвижение есть чрезвычайно важное движение для общественного воспитания детей и что пионеротряды и их сборы должны рассматриваться, прежде всего, как организация самостоятельности детей, преследующая цели общественного, политического и культурного их воспитания. Поэтому работа отрядов должна включать в себя самую разностороннюю деятельность: помощь школе и учителям, разъяснение детям важнейших событий, организация детской самостоятельности по литературе, пению, музыке, технике, физкультуре и т. п. Вся эта разносторонняя жизнь пионерорганизации должна проходить под постоянным руководством комсомольских комитетов и пионервожатых, но в то же время основываться на самостоятельности самих детей.

Исходя из этого, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. О пионерской организации школы, отряде звене

1. Пионерские отряды создаются в каждом классе школы от 3 и по 8-й класс включительно, в количестве не более 40 человек.

Установить следующее построение отряда:

А) Отряд разбивается на звенья, объединяющие 8—10 пионеров. Звено добивается выполнения каждым пионером звена правил поведения юных пионеров, наблюдает и заботится о лучшей успеваемости пионеров в учебе, готовится к сдаче норм на физкультурные и оборонные значки, устраивает читки и обсуждение книг, журналов, газет, организует игры, прогулки, экскурсии, посещение театра, кино, музеев, разучивает песни, организует сборы коллекций, показывает свои успехи на сборе отряда, подготавливает школьников к вступлению в пионеры.

Звено избирает вожато-

го звена из числа лучших пионеров. Звено собирается один раз в декаду. Сбор звена не должен превышать 1—2 часов.

Б) Отряд в целом проводит свои сборы один раз в месяц.

Отрядные сборы должны включать в себя проверку выполнения отдельными пионерами правил поведения пионеров, проверку успеваемости отдельных пионеров, прием и исключение пионеров, беседы на различные политические, научные, антирелигиозные темы, чтение и обсуждение литературных произведений, обсуждение внутриотрядных вопросов (отчет кружка, звена, выборы редколлегии), показ работ отдельных пионеров, сдачу норм на значки, разучивание песен, игр, соревнования звеньев, кружков. Продолжительность отрядного сбора должна быть не более 2 часов.

В) Отряд на своем сбо-

ре избирает совет отряда в составе 7—9 человек, в том числе: председателя совета отряда, редактора отрядной стенгазеты, знаменосца. Вожатый входит в состав совета.

Совет отряда организует соревнование за лучшую учебу и укрепление дисциплины, руководит и обучает работе звеньевых и старост кружков, знакомится с их работой, вовлекает пионеров в кружки и спортивные команды, устраивает спортивные и другие соревнования между звеньями, отрядные игры, выставки, экскурсии, прогулки, рекомендует сбору отряда новичков для вступления в пионеры.

Совет собирается один раз в месяц продолжительностью не более одного—полтора часа.

2. В школах, имеющих несколько пионерских отрядов, создать общешкольные пионерские организации во главе с советом, избираемым общим собранием пионеров школы, сроком на один год, в составе не более 19—21 человека.

А) Совет пионерской организации школы помогает пионерским отрядам в борьбе за высокое качество учебы и укрепление дисциплины, организует различные пионерские кружки, помогает развитию самостоятельности пионеров, проводит в пионерской организации школы различные мероприятия (межотрядные спортивные и оборонные соревнования, создает команды и устраивает игры, выставки, лагерь, походы, выступления кружков художественной самостоятельности, литературные вечера).

Б) Совет из своего состава избирает председателя совета, редактора общешкольной пионерской газеты, знаменосца и выделяет организаторов кружковой и массовой работы.

Советом пионерской организации школы руководит старший вожатый.

Руководство пионерской организацией школы возложить на школьную организацию ВЛКСМ, а также, где их нет, на соответствующие райкомы и горкомы ВЛКСМ.

3. Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает пионервожатых укрепить пионерские звенья в отрядах, лучше инструктировать вожатых звеньев. Только хорошая работа пионерзвеньев, при наличии хорошего вожатого звена из числа лучших пионеров, сможет укрепить работу своего отряда и улучшить воспитание каждого пионера.

4. Важнейшее место в работе пионерских организаций, школы отрядов должно занять создание различных предметных кружков, помогающих пионерам и школьникам закреплять и развивать получаемые в школе знания кружков

(команд) физкультурно-спортивных, оборонных, технических и художественной самодеятельности.

Установить, что кружки для пионеров и школьников организуют вожатые с помощью директоров и заведующих школ.

Для руководства привлекать педагогов, комсомольцев-специалистов (техников, физкультурников, командиров и др.) шефствующих над школами

II. о работе вожатого

1. Пленум указывает, что улучшение работы пионерского отряда и звена зависит от того, как вожатые сумеют организовать пионеров, помочь развить им свою самостоятельность.

Вожатый должен работать с каждым пионером в отдельности, воспитывать пионеров в духе правил поведения юных пионеров, заботиться об их политическом развитии, следить за учебой каждого пионера, организовать соревнования за лучшую учебу и вместе с педагогами оказывать пионерам необходимую помощь, наблюдать за поведением пионеров в отряде, в школе и вне школы, прививать пионерам организованность, дисциплину и аккуратность.

2. Вожатый должен рассказывать пионерам о большевистской партии и ее вождах, о СССР и его Конституции, о прошлой жизни рабочих и крестьян, о важнейших фактах социалистического строительства в СССР, о важнейших событиях в борьбе рабочих и крестьян зарубежных стран за свое освобождение, о гражданской войне, Красной армии, ее маршалах и героях, рассказывать простым понятным детям языком, образно и увлекательно помогать пионерам выбирать лучшие книги для чтения, лучшие пьесы и фильмы для посещения театра, кино, концертов.

Организовывать кружки и оказывать помощь пионерам в выборе кружков по развитию способностей в организации самостоятельности, песен, прогулок, экскурсий.

Следить за здоровьем пионеров, не допускать их перегрузки.

Притти во-время на помощь пионерам своего отряда в их работе, дать деловой совет, указание.

3. Вожатый, организует работу отряда и звеньев, должен чутко относиться к запросам, к здоровым интересам пионеров. Во всей своей работе вожатый должен тесно связываться с педагогами, классным руководителем и родителями.

Вожатые обязаны помогать председателям советов отрядов, вожатым звеньев и всему пионерскому активу, не подменяя их, а всячески помогая им самим организовывать, проводить работу, показывая

предприятий и лучших представителей советской интеллигенции.

5. Обязать крайкомы, обкомы и ЦК ВЛКСМ нацреспублик подготовить пионерские форпосты, дома колхозных ребят, сады и парки к зиме (оборудование горки, приобретение зимнего спортивного инвентаря, подготовка площадок для катков, оборудование комнат и т. д.).

на конкретных примерах, как лучше поставить дело.

Во всей своей работе вожатый должен исходить из того, что только своим личным примером организованности и культуры он поможет сплотить в дружный коллектив и воспитать каждого пионера в отдельности.

4. На работу вожатыми пионерских отрядов выделять наиболее подготовленных комсомольцев учащихся 9 и 10 классов и комсомольцев с заводов, фабрик, колхозов, совхозов и учреждений. Вожатых пионеротрядов утверждать на общем собрании первичной комсомольской организации и на бюро райкома, горкома ВЛКСМ, без ведома которых снятие или освобождение пионервожатых не допускать.

5. Реорганизовать областные, краевые и республиканские постоянно действующие школы вожатых в школы с годичным сроком обучения. В крупных городских центрах (Москва, Ленинград, Киев и т. д.) создавать городские школы с таким же сроком обучения.

6. Обязать ЦК ВЛКСМ союзных республик, обкомы и крайкомы ВЛКСМ совместно с наркомпросами организовать педагогическое обучение пионервожатых в заочных и вечерних педагогических техникумах и институтах.

7. Ввиду большого значения пионердвижения и все еще недостаточного внимания ему со стороны комсомольских комитетов, пленум ЦК ВЛКСМ обязывает комсомольские организации для практического руководства пионерработой выделять лучших и опытных организаторов.

Предложить обкомам, крайкомам и ЦК ВЛКСМ республик проверить и персонально утвердить работников по пионерработе горкомов и райкомов, а бюро ЦК утвердить персонально пионерработников обкомов, крайкомов и ЦК ВЛКСМ республик.

8. Исходя из поручения X съезда ВЛКСМ, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет утвердить в основном правила поведения юных пионеров и поручает бюро ЦК их окончательно отредактировать.

Зам. ответств. редактора
Н. Денисов